
 

Ata da 33ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 6ª Sessão Legislativa, da 6ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a 

Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. 

Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a disposição dos vereadores que no 

momento fazendo uso da palavra o presidente José Nilton Moretto, gostaria de 

parabenizar a administração pela confecção e inauguração do parquinho da praça, ficou 

muito bonito, material de primeira de muito bom gosto e tem salientar o esforço da  

primeira dama que pegada que tem esta senhora, quando se fala de trabalho em prol da 

administração, está de parabéns e peço a população que use com carinho e que cuidem 

que aquilo ficou para as crianças mas os adultos tem que ajudar a cuidar, cabe a população 

manter, obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor  

presidente, nobres vereadores e vereadoras, público presente, aos colaboradores da Casa 

e todos que estão nos ouvindo através da rádio boa noite a todos, amanhã comemora-se o  

Dia do Professor então quero que parabenizar a todos os educadores do nosso município 

a todos os professores, zeladores, todos que fazem parte da educação do município, enfim 

pra citar  são várias, motorista, guarda todas essas pessoas fazem parte da Educação de 

Feliz Natal, são educadores, quero ler aqui um pequena parte do discurso em homenagem 

ao Dia do Professor, leu sua mensagem e continuou, não posso deixar passar em branco 

assim como quando temos que cobrar nós cobramos, quando temos que dar os parabéns 

ou elogiar estou aqui para isso, estamos aqui para fazer, está sendo feita a reforma da 

cobertura da Escola Bela Vista, há anos vinha passando por dificuldades chovia dentro 

da sala de aula então por isso a escola Bela Vista está há uns dias sem aula possivelmente 

quinta-feira ou sexta o carpinteiro falou que entrega a cobertura da escola pronta, então 

temos que enaltecer o trabalho pois lembrou do bem-estar dos alunos e também dos 

nossos educadores, a reforma do parquinho da praça Bela Vista a qual nós tanto cobramos 

aqui em tribuna para que fosse feito melhorias, está sendo feita melhorias na reforma no 

parquinho, areia enfim a praça municipal do Bela Vista ou Praça das Flores, assim como 

foi nomeada pela ex-vereadora e Secretária de Educação Salete está ficando muito bonita, 



passando por uma reforma e ficando muito bonita mesmo e também através da emenda 

impositiva passada por mim para compra do parquinho da Escola Bela Vista também está 

sendo comprado vai ser colocado segundo que o prefeito passou ontem em palanque todas 

as escolas irão receber um parquinho novo, que bom que bom que todos irão receber todas 

as escolas o parque da praça central Praça 17 de Novembro está muito bonito mesmo, só 

salientar também presidente a população que ajude a cuidar de todo o bem público, todo 

patrimônio público, infelizmente esses dias atrás quebraram Papai Noel já foi reformado 

que isso não venha acontecer porque são recursos público recursos nossos através de 

nossos impostos que está sendo utilizado então que a sociedade ajude a cuidar, se alguém 

ver algo estranho alguém ver destruindo patrimônio público comunique a polícia mas 

enfim, hoje eu passei por lá as crianças estavam brincando, está muito bonito mesmo, 

parabéns à todos envolvidos administração, a primeira-dama, também parabenizar a 

secretária Salete a todos os envolvidos na noite cultural primeiro Festival da Canção, 

parabenizar a todos os participantes e a todos os envolvidos e principalmente toda a 

população que se fez presente pois sem ela não haveria show nenhum, então a população 

está de parabéns, compareceram em massa tinha muita gente ontem na praça parabéns aí 

a todos, estava tudo muito bom, então presidente são essas as minhas falas retorno falando 

dos professores dos educadores do nosso município parabenizo eles novamente e 

sabemos que da luta árdua aqueles tem em educar a sociedade ou as crianças do nosso 

futuro que está passando aí por várias modificações inclusive ou dificuldades inclusive 

uma se chama a internet que é uma das principais dificuldades que o educador tá tendo 

hem por quê modificar seu modo de Educar mas o nosso município está de parabéns para 

nós educadores pois eles sabem educar muito bem. Com a palavra a vereadora Pascoalina 

Grassioto, boa noite presidente demais vereadores, aos que estão ouvindo, nossos 

colaboradores, pessoal da rádio, da internet meu boa noite, eu também quero deixar aqui 

meus parabéns pela equipe que se envolveu na organização da festa das crianças foi muito 

bonito inclusive eu fiquei muito feliz de ver as crianças, todos os adultos também não são 

as crianças felizes a gente viu felicidade nos olhos todos que estavam naquela praça, então 

isso é um motivo para a gente também sentir orgulho que a nossa cidade tem um algo 

bom para crescer para as crianças e sem falar do trabalho de cada um que se envolveu, já 

faz mais de quinze dias que estão na luta, se empenhando ali, lutando e que nem a Patrícia 

mesmo falou que ela agradeceu a todos, em nome dela quero agradecer a todos que se 

envolveram, até o promotor que colaborou com a grama, agradeço ele também que é um 

parceiro do município, isso é muito bom para nós que isso venha somar com a qualidade 

que a nossas crianças merecem e nós devemos aplaudir pelo acontecido, também quero 

deixar aqui meu abraço aos professores que são uma segunda mãe, eu acho que às vezes 

as nossas crianças passa mais tempo com os professores que com as mães em casa e a 

gente sabe que não é fácil cada professora sabe quanto é difícil cuidar de filho dos outros, 

então eu tiro o chapéu para essas educadoras porque às vezes elas não tão legal como a 

gente às vezes tá com corpo doendo, não está bem, mas tem que estar firme na parada 

mostrando que tá tudo bem mostrando felicidade, então eu deixo aqui um abraço pelo dia 

deles amanhã e que Deus abençoe sempre nesse caminho do educar que sempre tenham 

sabedoria cada vez mais para passar e ensinar os nossos filhos, nossos netos, então eu 



deixo meu abraço para cada uma delas e agradeço a Deus pela paciência e por enquanto 

é só muito obrigado. Com a palavra Sidônia Kessler,  boa noite a todos, também gostaria 

de parabenizar a equipe envolvida em deixar a praça de Feliz Natal bonita e gostaria de 

pedir a população que ajude a cuidar porque é uma patrimônio público então que tem lá 

é nosso, para os filhos de vocês, então é de extrema importância que cuidem também 

quando usarem a praça recolher o lixo que vocês produzem porque às vezes fica feio local 

com garrafa quebrada, lixo no meio da rua, então a equipe da limpeza hoje estava sofrendo 

hoje de manhã vi algumas fotos na internet, então gostaria que a população ajudasse a 

cuidar da praça que é a fotografia do nosso município, sempre foi considerada uma das 

praças mais bonitas do Norte então peço a população e parabenizo a equipe envolvida, 

também gostaria de parabenizar a todos os professores que amanhã é um dia especial o 

dia deles, aqueles que educam, ensinam e aqueles que lutam por suas escolas, vendem 

rifa, fazem qualquer esforço não só pelos alunos mas também pela escola, a gente 

acompanha presidente sabe que o parquinho que já foi instalado na escola Bela Vista foi 

rifa de bicicleta vendida lá na escola pelos professores e agora com a notícia que o prefeito 

vai colocar o restante do parquinho lá eles podem parar até de vender a outra rifa que tão 

vendendo também, quero parabenizar aqueles professores que estão vendendo a rifa e a 

pizza para comprar material para Fanfarra, então esses professores sim eu tiro meu chapéu 

que eles não medem esforços não só para educar mas também para ajudar a construir uma 

cidade melhor, obrigada. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite 

senhor presidente, nobres colegas vereadores público presente, também quero aqui 

parabenizar a administração pelo parquinho, ficou muito bonito agora cabe a população 

ajudar a cuidar e quero aqui parabenizar todos os professores em especial os professores 

de Feliz Natal. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite nobres vereadores e 

vereadoras quero aqui também parabenizar a equipe da Secretária da Assistência Social 

e todos os envolvidos na implantação do parquinho e também quero parabenizar os 

professores e professoras, meus professores indígenas que estão no dia a dia lutando em 

prol da educação escolar indígena e na oportunidade presidente aí eu recebi uma 

informação do Distrito Sanitário Xingu de Canarana que o prefeito parece que se 

comprometeu com coordenador a fazer perfuração de poço nas aldeias que não tem ainda 

poços artesianos espero que o prefeito cumpra com o compromisso que fez com 

coordenador para poder atender a comunidade indígena do nosso município, é isso mas 

muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos 

os presentes ouvintes de casa, meus amigos e nobres colegas vereadores, conversando 

ontem um pouquinho na praça com o secretário de obras o Denilson, ele falou sobre a 

cobrança do Rio Paca, da ponte e garantiu que essa semana vai fazer e se tiver aí algum 

amigo aí que puder fazer a doação de árvores nove toras de nove metros para poder dá 

uma força lá para a obra do Estado também ajudar nossa secretaria que não se conta que 

esse material no pátio e já aproveitando também cobrando o nosso secretário para ele dar 

uma olhadinha para nós não passar de novo pois já estamos há três anos sofrendo um 

problema ali na altura da Madeireira Jatobá numa poça d'água que tá complicado, carro 

baixo já tá passando no meio do soja do vizinho, entrar junto ali aqueles empresários ali 

ver se eles conseguem um jeito de fazer um escoamento daquela água ali para melhorar 



o tráfego naquela rua ali porque nós já sofremos há três anos nesse mandato nosso e 

acredito que nós vamos sofrer mais esse ano se a gente não tomar providência e que o 

secretário também dá uma olhadinha para Rua Industrial que esse ano foi esquecido até 

hoje não passou uma patrola não ajeitou nada dá uma limpada lá dá uma ajeitada para o 

escoamento da água para não criar problema também no período chuvoso e agradecer 

também depois de tanta cobrança aqui na câmara sobre o parquinho, parabenizo a Patrícia 

que demorou fazer mas quando vocês fez de primeira, todo cidadão hoje tem que aplaudir 

acredito hoje que nós tem o melhor parquinho do Estado, então vamos cuidar porque a 

Patrícia demorou mas quando fez, fez de primeira qualidade e para parabenizar também 

os professores pelo dia deles amanhã deixar claro que sem eles a educação não existiria 

e sobre a Ponte do Paca eu queria que o Adenilson tivesse um tempinho para fazer uma 

coisinha mais bem feita lá porque já é a terceira ponte que vai ser arrancada lá dentro 

desses doze anos, nos dois ou três últimos prefeito toda ponte está sendo arrancada então 

precisa fazer um servicinho melhor lá para nós poder resolver esse problema aí. Com a 

palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, eu quero aqui dar o meu apoio para o vereador 

sobre o poço na aldeia, eu sou favorável e vou cobrar o prefeito que ele não esqueça de 

fazer isso porque eu tive lá eu vi a dificuldade de cada aldeia sem água e é muito ruim a 

gente andar mais de quinhentos metros para tomar um banho e quando chegava na casa 

já estava tudo sujo, eu vou cobrar muito o prefeito isso porque coitado deles vão tomar 

banho à noite perigoso uma cobra alguma coisa no rio à noite, você tá louco andava mais 

de trezentos metros para poder tomar um banho, então eu sou a favor acho que deve ser 

feito sim eles merecem ter o direito também de ter uma água encanada, banheiro eu vi a 

dificuldade de cada cidadão que mora naquela região lá meu Deus é muito sofrimento, 

então eu sou favorável e vou cobrar o prefeito pode ter certeza que vou ficar cobrando 

essa visita quando eu for lá eu quero água encanada é isso muito obrigado. Com a palavra 

o vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente eu não posso esquecer de parabenizar ao 

povo da Cohab, sábado fizeram a festa tinha um bolo que fizeram e ficou muito bonita a 

festa, todo mundo se ajudou o vereador Ademir e outros vereadores tiveram aí junto, acho 

que quase todos aqui colaboraram para que a festa lá da Cohab acontecesse, então 

parabéns a todos os envolvidos na Cohab que teve essa belíssima festa no dia das crianças, 

quero lembrar também assim como a vereadora Sidônia  falou a respeito do parquinho no 

qual a escola Bela Vista vendeu rifas já começou a instalação do parquinho por conta 

própria também, então vereadora por isso que eu sou tremendamente grato aos educadores 

pois eles abraçam todas as causas para educar e para ajudar em melhorias, enfim 

trabalham vinte e quatro horas e não cobram uma hora extra, porque professor é desse 

jeito então parabéns a eles novamente. E por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presente oito vereadores. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Moção de Repúdio nº 005/2019, à concessionara de 

Energia Elétrica Energisa S.A, em razão do descaso que a referida empresa tem 

dispensado à sociedade pelos constantes aumentos da tarifa de energia, de autoria dos 

vereadores José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina 

Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany 



de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PL e Marcelo Luiz Ceolin 

PSDB. Em seguida despacha a Moção de Repúdio nº 005/2019, para Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida 

e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

                                                                                

 


